



今年我市民政部门出台多项“暖政”——

健全兜底保障网络 确保群众求助有门

本报记者 任华裔

2017年,我市民政部门将出台多项“暖政”,健全兜底保障安全网络,让困难群众求助有门,受助及时,各项基本生活得到有效保障。

城乡低保月人均补助水平提至250元、142元

落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,城乡低保月人均补助水平分别由240元、132元提高到250元、142元,特困人员基本生活平均供养标准不低于当地低保标准的1.3倍。尽快完善兜底纳入人员的信息录入、证件发放等工作。有序开展低保对象复核认定,实施动态管理、应保尽保、分类施保“阳光低保”。加大医疗救助力度,加强医疗救助与其他社会保障制度衔接,引导社会力量参与,增强救助效能。加大临时救助力度,提高临时救助资金使用效益。全面开展特困人员排查认定,将符合条件人员纳入救助供养范围。优化特困人员供养服务机构结构功能,加快法人登记工作。继续开展“寒冬送温暖”“夏季送清凉”专项救助工作。

完善政府与社会力量协同救灾联动机制,指导帮助受灾地区做好受灾群众应急救助、过渡期生活救助、因灾倒损农村居住用房恢复重建和受灾困难群众冬春救助等工作。



社会新闻头条大奖赛

初春时节,卧龙区谢庄镇塔子山的千亩梅花繁育基地梅花绽放,吸引了众多居民结伴到此踏青赏梅、观光摄影。 本报记者 张喜文 王琰 摄

作。加强救灾物资储备体系建设,加大南阳市救灾物资储备库项目建设力度。

城市社区养老服务设施覆盖率达50%以上

真正把养老服务工作摆上重要位置,加快构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系,满足群众多样化养老服务需求。加大政策支持和财政投入力度,加强城市社区日间照料中心、托老站、农村幸福院等城乡养老服务设施建设,努力提高设施覆盖率,今年各地城市社区养老服务设施覆盖率要达到50%以上。深入推进养老服务业“放管服”改革,让老年群体享受优质服务。依托生态环境、医疗资源等优势,在城市、近郊和其他具备条件的区域,因地制宜规划建设一批以旅游休闲、保健养生、医疗康复为主的养老产业示范园区,支持大型企业和社会资本兴建或入驻养老健康产业园,开发多元化健康养老服务,打造一批龙头企业和知名养老服务品牌,使我市养老床位达到每千名老人33张以上。加强农村敬老院设施改造和功能拓展,健全农村留守老人关爱服务体系。全面落实老年优待政策及高龄津贴制度,确保90周岁及以上老年人高龄津贴发放到位。

建成20个以上示范性“儿童之家”

提高孤儿保障水平,全面落实社会散居孤儿每人每月700元、机构养育孤儿每人每月1100元的基本生活保障标准。依托市、县两级儿童福利机构,加强儿童福利指导

中心建设,加快形成覆盖市、县、乡、村的四级儿童福利服务网络。启动基层儿童福利服务体系建设试点工作,年底前建成20个以上示范性“儿童之家”。深入开展农村留守儿童“合力监护、相伴成长”关爱保护专项行动,完善农村留守儿童基本信息动态管理机制。加强未成年人社会保护工作。全面落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度,月人均补贴标准均不低于60元,鼓励有条件的地方提高补贴标准。全年努力完成4.75亿元销售目标,规范公益金使用管理。对全市10个县级社会福利中心进行分类管理,全面制定县级社会福利中心管理服务规范。发展慈善超市,完善以慈善超市和捐助站点为基础经常性捐助服务网络体系。

城市社区综合服务设施覆盖率达96%

制定出台我市城乡社区服务体系规划(2016年~2020年),完善城乡社区服务体系。积极推进社区综合服务设施、社区公共服务综合信息平台建设,推进智慧社区建设试点,提高覆盖率。推进社区治理与服务创新,提升城乡社区公共服务管理与自治功能。推进政府购买社区服务,实现“三社联动”,构建多元主体参与的社区治理机制。扩大农村社区建设覆盖面。推进城乡社区协商实践,提高协商工作的制度化、规范化水平。坚持居民需求导向,完善城乡社区服务体系,着力加强社区综合服务设施、社区公共服务信息平台建设和管理,发挥作用,提升水平,增强功能,增加居民群众的归属感。今年,城乡社区综合服务设施覆盖率要分别达到96%、25%。中心城区已经建成的

50个“智慧社区”示范点,要尽快发挥作用,展现蓬勃生机,创新社区现代化服务水平,发挥示范带动作用。2017年争取建成100个“智慧社区”项目,建立市级“智慧社区”指挥中心。 ⑬2

相关新闻

50个“智慧社区”试点建成

本报讯(记者任华裔)2016年,我市民政工作以专项行动为牵引,以标准化建设为提升,各项工作进展良好。

全市近50万城乡低保对象和7万多特困供养对象待遇落实到位,发放救助金10亿元;落实低保动态管理工作机制,城市低保新增6600人,退出两万余人,农村低保新增10.9万人,退出10.2万人;认真开展脱贫攻坚与民政兜底保障衔接工作,扶贫对象纳入社会救助11.5万人。全面开展了城乡医疗救助“一站式”同步结算工作;依托县、乡、社区三级便民服务中心设立救助申请窗口,建立了化解急难的“绿色通道”。防灾减灾社区建设全面普及,我市国家级综合减灾示范社区达到14个;因灾倒房重建工作全面落实,2016年恢复重建217户372间,下拨专项资金340万元。10个县级社会福利中心建设项目全部完工,9个投入使用;出台了残疾人双补实施细则,两项补贴标准按每月60元落实,惠及全市13万残疾对象;全市新增养老床位2600张,培训养老护理员214名。全市289个社区居委会全部建立了服务准入制度,中心城区50个“智慧社区”试点已经建成;成功蝉联“全国双拥模范城”。 ⑬2

南阳导游展风采 省级大赛创佳绩

本报讯(记者王蕊)2月26日~28日,省第四届导游大赛结束,我市共获得6项大奖。

本次大赛由省旅游局、省总工会、团省委、省妇联主办。全省135名选手,分别参加了中文导游员、中文讲解员、英语导游员三个组别的比赛。

市旅游和外事侨务局非常重视此次比赛,通过复赛、决赛层层选拔,最终确定6名选手组成南阳代表团。

我市公开征集优秀“代理妈妈”

本报讯(记者宋歌)为进一步深入帮扶弱势群体,我市于2月20日~5月20日举办“代理妈妈”20周年公益活动,本次活动将评选出“十佳代理妈妈”、“十佳代理妈妈”、“十佳代理妈妈”先进集体或个人,并召开全市“代理妈妈”活动20周年颁奖典礼,对先进集体或个人予以表彰。 ⑬6

经过激烈角逐,老界岭景区王庆娟、海外国旅王亚楠获中文导游员二等奖,武侯祠景区李佩阳获中文讲解员二等奖,武侯祠景区高静获中文讲解员三等奖,南阳国旅郑绍升获英语导游员优秀奖,市旅游和外事侨务局获本次大赛优秀组织奖。我市参赛选手以良好的形象和优异的成绩展示了南阳导游员、讲解员队伍的形象与风采。 ⑬3

商改再添新举措 企业注销更便利

本报讯(记者陈大公 特约记者孔峰)国家工商总局近日出台《关于全面推进企业简易注销登记改革的指导意见》(下称《指导意见》),3月1日起,我市将与全国同步实行企业简易注销登记改革,实现市场主体退出便利化。

指导意见指出,对领取营业执照后未开展经营活动、申请注销登记前未发生债权债务或已将债权债务清算完结的有限责任公司、非公司企业法人、个人独资企业、合伙企业,由其自主选择适用一般注销程序或简易注销程序。通过简易注销程序办理注销登记,企业不再提交清算报告、投资人决议、清税证明、清算组备案证明、刊登公告的报纸样张等材料,企业准备的材料削减了70%,大大节约了企业退出的制度性成本,减少了企业的奔波之苦,真正实现了企业准入、退出全程的便利化。此举对进一步提升行政效能、优化营商环境、持续激发我市市场活力具有重要意义。 ⑬5

全市天然水域今起禁渔

本报讯(记者陈大公)3月1日至6月30日,我市境内所有河道及水库等天然水域全面实施春季禁渔。

禁渔期间,禁止所有捕捞作业;禁止销售、收购、加工在禁渔期间和禁渔区内捕捞的渔获物;禁止制造、销售、宣传禁用渔具。水库人工放养花白鲢等经济鱼类需要捕捞的,须报经县渔业主管部门批准并备案;不得以除杂等名义捕捞天然渔业资源。常年禁止使用电毒炸等破坏渔业资源的方法进行捕捞,禁止使用禁用渔具进行捕捞,禁止制造、销售、宣传禁用的渔具。

禁渔期间,市渔政部门将加大渔政执法管理力度,统筹协调执法力量,严厉打击各种违规行为。各县区要与当地公安部门相互配合,切实加强禁渔监督检查,对船舶、码头等水产品集散地进行监管,做到水面无作业渔船、渔船上无渔具。对违反禁渔期规定进行捕捞的企业和个人,依法扣减直至取消渔船柴油补助。触犯法律的,将被移送公安机关立案,依法追究当事人刑事责任。 ⑬5

Advertisement for Nanyang Eye Hospital (南阳市眼科医院) featuring text about vision care and contact information.



本报记者 朱怀蕙

在新电改《关于进一步深化电力体制改革的若干意见(中发〔2015〕9号)文》文件发布之前,电力的输配售都是由南网或国网完成的,电力用户没有选择或议价权,只能被动接受。而9号文件发布之后,允许社会资本成立售电公司,引入市场竞争,可提升售电服务质量和用户用能水平。

售电公司将是电力交易市场的核心角色

通俗的说,售电公司就是代理众多用户在电力交易平台与发电厂议价降低用电成本,主要分为三类:一是社会资本投资增量配电网,拥有配电网运营权;二是独立售电公司,不拥有配电网运营权,不承担保底供电服务;三是承担其供电营业区保底供电服务,确保居民、农业、重要公用事业和公益性服务等用电的售电公司。

电改要求,通过核定输配电价,用终端电价构成透明,即用电成本=电厂出厂价+过网费+政府性基金,电网公司不再以上网电价和销售电价价差作为收入来源,只是按照政府核定的输配电价收取过网费。不同的电力用户可以对应不同的发电主体,

提升增值服务 创新售电模式 ——金冠售电公司谈电改系列报道之二

而电力用户存在多而散的问题,因此,通过售电公司和发电企业对接,就成为购电的最好方式。比如,2017年广东省651家具有直接电力交易资格的电力用户中,仅有6家直接进行了交易,不到总电力用户的1%,其余的都通过售电公司购电。

电力用户委托售电公司团购电价会更低

按河南省电力直接交易规则:年用电量1亿千瓦时以下、1000万千瓦以上、电压等级10千伏及以上工商业用户需自主选择一家售电公司购电。同时1000万千瓦以上的电量,应对电力交易市场几十亿度、几百亿度的电量不成比例,因此,电力用户需要抱团委托同一家售电公司将电量累计起来增加谈判的筹码。

根据《2017年度双边协商方式电力直接交易公告》:“电力用户可以拿出2月份至12月份全部电量参与本次双边协商交易;也可以拿出部分电量参与本次双边协商交易,

剩余电量参与月度集中撮合方式的电力直接交易。”

河南省月度电力直接交易将以集中撮合竞价的方式展开,除了要求对竞价策略有较高的关注度外,对交易规则的理解和价格测算的能力则直接影响用户的购电成本,而售电公司在此方面更具专业性。

同时,按目前交易规则要求,交易电量超出或少用都需用户自行承担考核风险,比如河南省目前要求是5%的偏差范围,这对单一的电力用户所具备的负荷预测能力是严峻的考验。而专业的售电公司因代理电力用户家数多,用电量盘子大,在应对偏差考核时预测风险会大大降低。例如,3000万千瓦时的电量偏差是150万千瓦时,而3亿千瓦时的电量偏差则是1500万千瓦时。

早期拼关系、拼低价的运营模式难持续

从广东省去年运行一年的情况看,售电公司利用用户和发电之间

的信息不对称赚取差价”的方式不可持续。售电公司是信息的平台,但市场信息总有对称的一天,好比股票的撮合交易,券商不能在这里面赚大钱一样,售电公司应该依靠自己的技术实力(大数据、能源管理)赚钱。

售电公司必须具有规范电量预测和规避偏差考核的能力,偏差电量考核的严格执行要求售电公司对于代理用户的用电负荷、电量预测做到精准。这就需要售电公司与用户的深度沟通,了解用户行业特性、生产实际情况,为用户企业安装用能数据采集设备,建立用能监测系统,积累每小时、每天用电曲线、功率因数、负载比率、有功无功等数据,规范化进行电量预测。尽可能保证每一个客户准确性,进而把控总盘稳定性,使用户减少电量偏差,规避考核风险。

因此,售电公司不是简单地谈价、撮成,只有具有扎实的专业能力和综合服务能力的售电公司,才可以长久的生存下来,并为用户带来用能成本的体系下降。而那些小而散、仅靠拉关系或拼低价,以购售差

价模式生存的售电公司,会很快出局,也会给他们代理的用户带来无尽的麻烦。

通过增值服务盈利是售电公司的本质

可参与电力直接交易的用户都是高耗能的工业企业,电费占其生产成本比率高,金冠售电认为不应该在价差上抢分用户一杯羹,而应该通过专业的增值服务赚取盈利。所以金冠售电提出售电“零盈利”的承诺,从电厂多少钱买进就多少钱卖给用户,除了必须费用,不会加一分一厘。公司将按照客户用能特点,通过“常规用电、分布式光伏、风电、LNG冷热电联产、智能微网建设运营”等多种形式,为客户带来更便宜、更清洁的能源和整体能耗的降低,并在用户综合用能成本的下

Advertisement for sharing electricity reform dividends and building a user energy ecosystem (分享电改红利 打造用能生态链).